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Referat fra Ekstraordinær generalforsamling i Dansk Selskab for Fysioterapi 

Tid: Den 18. januar 2024 Kl. 13.00-14.30 
Sted: Odeons Kvarter 1, 5000 Odense C 

Dagsorden 

1. Valg af dirigent. 

2. Godkendelse af forretningsorden 

3. Valg af stemmetællere og referent 

4. Formandens statusberetning om DSF i den forløbne periode, ved DSF-formand Gitte Arnbjerg 

5. Indkomne forslag fra bestyrelse eller Selskaber. Forslag skal være fremsendt til DSF's sekretariat, senest 

torsdag den 4. januar 2024 

6. Valg af bestyrelse 

7. Valg af suppleant 

8. Eventuelt 
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Efter forslag fra bestyrelsen, blev Lars Tomlinson, politisk konsulent i Danske Fysioterapeut, valgt som 
dirigent uden modkandidat. 

Dirigenten konstaterede, at den ekstraordinære generalforsamling var lovligt indvarslet og 
beslutningsdygtig. 

Ad punkt 2: Godkendelse af forretningsorden 

Dirigenten spørger forsamlingen om forretningsordenen kan godkendes. 
Forretningsordenen blev godkendt. 

Ad punkt 3: Valg af stemmetællere og referent 

Efter forslag fra bestyrelsen blev Sune Virkelyst, uddannelseskonsulent i DSF-sekretariatet valgt som 
referent. 

Efter forslag fra bestyrelsen blev Bibi Dige Heiberg og Sune Virkelyst, begge ansat i DSF sekretariatet valgt 
som stemmetællere. 

Ad punkt 4: Formandens statusberetning om DSF i den forløbne periode, ved DSF-formand Gitte Arnbjerg 

Gitte Arnbjerg indleder med sin beretning med at fastlægge den ekstraordinære generalforsamlings formål, 
nemlig at få fyldt de pladser op i bestyrelsen som nu mangler. Der er ikke lagt op til den store drøftelser 
omkring strategier som ved en ordinær generalforsamling. 

Gittes beretning handler primært om, hvor langt DSF-bestyrelsen er kommet, og hvad hun ser, er fremtiden 
og hendes personlige betragtninger om DSF's fremtid. 

Gitte fortæller at da den nuværende bestyrelse tiltrådte, var det på en ekstraordinær generalforsamling og 
nu overlader hun posten på en ekstraordinær generalforsamling, hvor formålet tidligere var det samme 
som nu, altså at få fyldt bestyrelsen op. Det fortæller meget godt om det arbejde DSF laver og hvilken 
størrelse DSF egentlig er. 

Gitte Arnbjergs tale: 

Det her er en XGF, og det primære formål er, (som Lars indledte med) at få suppleret bestyrelsen. 

Der er således ikke, i programmet, lagt op til den store gennemgang af indsatser og resultater fra den sidste 
periode — og heller oplæg og drøftelse af strategien for den kommende periode. 

Formandens beretning er derfor bare et kort rids af, hvor vi kommer fra, hvor vi (med udgangspunkt i min 
historie) står nu...... og hvad vi skal være opmærksomme på i det videre arbejde. 

Jeg starter og slutter med en XGF, hvor bestyrelsen fattes medlemmer - det siger nok meget om, hvad DSF har 
været og lige nu er for en størrelse. 
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Da jeg trådte til, sammen med en helt ny bestyrelse for 5-6 år siden, var der god plads til ambitioner for faget og 
de faglige selskabers vegne — og det havde vi. Personligt har jeg altid, lige siden vi startede arbejdet med DSF/FS-
konstruktionen for 12-13 år siden, kunnet se et kæmpe potentiale I netop den organisering. 

Potentialet har også været meget tydeligt for mig i arbejdet — og gennem tydelige strategier, kæmpe 
engagement, samarbejde og hårdt arbejde også vi også skridt for skridt er lykkes et pænt stykke hen ad vejen. 

Nu ser det imidlertid anderledes ud: Det bliver mere og mere tydeligt for mig, at de visioner, den strategi og 
netop d& som jeg ser som den store styrke i og mulighederne med DSF/FS, er netop d& som Danske 
Fysioterapeuters ledelse ikke ønsker. 

H8 gav på deres møde d. 28. august en meget tydelig tilkendegivelse og det samme gjorde Repræsentantskabet 
på sit dialogmøde d. 18. november. Det er jeg inderligt ærgerlig over, hvilket i den store sammenhæng jo er ret 
ubetydelig — dog kan jeg mærke at den retning DSF og de faglige selskaber er på vej i, ikke kan motivere mig.......
OG derfor benytter jeg denne lejlighed med et XGF til at overlade arbejdet til andre kræfter. 

Jeg har haft nogle overvejelser om, hvad jeg skulle sige om samarbejde og dialog i vores forening —for det har 
fyldt rigtig meget — og på mange måder. 

Jeg vil ikke sige så meget, men vil heller ikke helt forbigå det.... For hvis der er noget der er belastende, så er det, 
når man ved at der er nogle negative historier om &I, som man sjovt nok aldrig selv hører. Det er belastende og 
ubehageligt. 

Jeg vil derfor blot opfordre jer til næste gang I hører en af de historier om DSF og DSF's formandskab, at I lige 
giver det en tanke og reflekterer over om der er nogle der kommer til at blande opgaver, roller og personer 
sammen. 

Og så står vi her — og skal have valgt en ny bestyrelse, og jeg håber virkelig, at der sidder nogle af jer, der kan 
finde motivationen til at tage en tørn. 

Opgaven nu, er en anden end da jeg selv blev valgt i sin tid, men det er ikke fordi der ikke er brug for gode 
kræfter. 

De faglige selskaber, vores forening og vores profession har efter min mening hårdt brug for at os med det 
faglige fokus vi har, får sat det størst mulige aftryk på den fremtidige organisering i vores forening og derfor har 
en kommende bestyrelse frem til REP i efteråret en kæmpe opgave. 

Held og lykke med det videre arbejde for vores profession —jeg er spændt på, hvor det lander Og så lige en 
forhåbning om, at alle vil forholde sig kritisk til den model, som ergoterapeuterne har valgt — og som der er nogle 
i DFYs, der har forelsket sig lidt i. EM.n model er ret vidtgående ifht den politiske styring af det faglige — OG de 
arbejdsvilkår, som den efterlader til bestyrelserne i de faglige selskaber er, efter min mening (og erfaring) under 
al kritik. 

Slutligt rundede Gitte af med, at advarer imod at man laver en kopi af den model som 

ergoterapeutforeningen har, hvor man har det faglige ben alt for tæt på det politiske i deres forening. 

Bemærkninger 

Efter formandens beretning var der korte spørgsmål omhandlende DSF's oprindelige formål, nemlig at 

skabe en armslængde mellem det politiske og faglige ben i Danske Fysioterapeuter og til de forskellige 

myndigheder rundt omkring. Bestyrelsen henviste til tidligere reaktioner fra DSF's samarbejdspartnere 

(bl.a. sundhedsmyndigheder), at det ikke er noget de bruger så meget energi på. De er mere optaget af, at 
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de svar der kommer, er fagligt begrundet. Oprindeligt var det på bordet da DSF blev oprettet tilbage i 2012, 
om man helt skulle adskille konstruktionen med de faglige selskaber og DSF fra hovedforeningen. Her var 
stemningen dog, at man, grundet at vi er en lille og afgrænset profession, at man ville holde det hele i 
samme forening. 

Der kom i forlængelse endnu et spørgsmål til, hvorvidt HB formår at se værdien af arbejdet i DSF, og der er 
en undren over, om de overhovedet repræsenterer selskaberne ind i foreningen. 
Dertil svarede Gitte Arnbjerg, at ledelsen af foreningen i det daglige er HB mellem de forskellige REP, og det 
er HB der er ansvarlige for at få gennemført de ting der besluttes på REP. Der er forsat en undren over, at 
HB ikke ser værdien af DSF, men at de samtidig godt kan se værdien af selskaberne og de arbejde de 
udfører. Gitte Arnbjerg præciserer at udmeldingen fra HB er at DSF er en overflødig konstruktion som står i 
vejen for det gode samarbejde. 

Beretningen blev herefter godkendt.

Ad punkt 5: Indkomne forslag fra bestyrelse eller Selskaber. Et forslag indsendt af Dansk Selskab for 
Sportsfysioterapi (DSSF) ved formand Lars Damsbo 

Lars Damsbo indledte med at læse Forslag 1 højt for forsamlingen: 

Forslag 1, hovedforslag 

På den Ekstraordinære Generalforsamling i DSF den 18. januar 2024 foreslås at vælge to repræsentanter fra 
Formandsforum for de Faglige Selskaber og integrere dem i det forestående samarbejde om processen med 
workshops m. v. frem til Danske Fysioterapeuters repræsentantskab i november 2024 med 
Koordinationsudvalget og Hovedbestyrelsen. Formålet er at skabe en effektiv samarbejdsform mellem de 
Faglige Selskaber, Danske Fysioterapeuter, herunder Hovedbestyrelsen og Dansk Selskab for Fysioterapi. 

Dette skal give tid til, at parterne kan arbejde med og færdiggøre forslag til en samarbejdsstruktur til det 
kommende Repræsentantskab 2024. Dette forventes at tage hensyn til ønsker og muligheder for 
samarbejde, som både Hovedbestyrelsen, Repræsentantskabet og de Faglige Selskaber kan engagere sig i 
og støtte op omkring og dermed skabe en passende ramme for samarbejde mellem de involverede parter. 

Efterfølgende læste Lars Damsbo et ændringsforslag højt for forsamlingen: 

Forslag 2, ændringsforslag: 

I stedet for at vælge 2 personer fra formandsforum, foreslås det at hele formandsforum integreres i det 
forestående samarbejde om processen med workshops m.v. frem til Danske Fysioterapeuters 
repræsentantskab i november 2024 med Koordinationsudvalget og Hovedbestyrelsen. 

Herefter motiverede Lars Damsbo forslaget: 

Det må være i DSF og de faglige selskabers interesse, at vi efter REP24 står stærkest muligt, hvor vi får 

størst muligt indflydelse på samarbejdet mellem koordinationsudvalget, hovedbestyrelsen og processen 

med de workshops som skal igangsættes som Jeannette Præstegaard har lagt op til. DSSF's bestyrelse har 
opfattelsen af, at den nuværende konstruktion mellem koordinationsudvalget, hovedbestyrelsen og de 

faglige selskaber har resulteret i for lang afstand mellem parterne og har derfor et ønske om en tættere 
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dialog. Derfor foreslås det, at de repræsentanter kommer med i arbejdet så der skabes et så tæt 
samarbejde og transparens som muligt. DSSF ønsker samtidigt at løfte arbejdsbyrden for de nye 
forpersoner i Dansk Selskab for Fysioterapi. Da selskaberne ikke er særlig bredt repræsenteret i dag på den 
ekstraordinære generalforsamling, foreslår vi at hvis forslag 1 vedtages vælges de to repræsentanter på det 
næstkommende formandsforum. Derfor lægges der op til, at man via ændringsforslaget integrerer hele 
formandsforum i arbejdet. 

Dirigenten konstaterede at forslaget var indsendt rettidigt jf. DSF vedtægter og derfor kan behandles på 
den ekstraordinære generalforsamling. 

Dirigenten informerer forsamlingen om, at vi i første omgang stemmer om ændringsforslaget for 
efterfølgende at stemme om hovedforslaget. 

Bemærkninger til begge forslag: 

Fra forsamlingen var der en stillingtagen og kort drøftelse af en tidligere invitation fra HB-formand 
Jeannette Præstegaard (mail som i december blev sendt til formænd for de faglige selskaber og som 
formændene forinden har haft en emailkorrespondance om) og de to opstillede forslag. 

Der var flere der kommenterede på invitationen fra Jeanette Præstegaard. Det blev bl.a. bemærket, at 
ledelsen i Danske Fysioterapeuter lægger op til, at processen mellem koordineringsudvalget og de 
kommende dialogmøder vil være forankret i formandsforum. Der var desuden en opfattelse af, at 
dialogmøderne har til formål at forberede et fælles forslag om DSF og de faglige selskaber mhp. at det kan 

behandles på REP. 24. Der var blandt deltagerne en udbredt forståelse af, at det stemmer overens med 
ændringsforslaget, som blev fremført af DSSF. Det blev dog påpeget, at ændringsforslaget lægger op til, at 
formandsforum får en mere central rolle i processen mellem dialogmøderne. 

Fra forsamlingen blev der udtrykt ønske om at der planlægges flere dialogmøder end det der fra Danske 
Fysioterapeuter er lagt op til. Konkret blev der peget på, at der skal være mindst to fysiske møder og meget 
gerne et tredje møde i processen. 

Det bliver præciseret hvad koordineringsudvalget er, hvilke opgaver de har og at koordineringsudvalget 
ikke er beslutningsdygtigt. Det er kun DSF's bestyrelse og Danske Fysioterapeuters hovedbestyrelse der har 
beslutningskompetence, men på baggrund af indstilling fra koordineringsudvalget. I koordineringsudvalget 

har DSF to pladser, Hovedbestyrelsen har to pladser og så har formanden for Danske Fysioterapeuter en 

plads. 

Afstemning: 

Ændringsforslag: 

10 stemmer for. 

0 stemmer nej 

4 stemmer blankt 

Forslaget vedtaget. 
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Dirigenten konkluderede, at forslaget med ændringsforslaget er stemt igennem og dermed vedtaget 

Ad punkt 6: Valg af bestyrelse 

Dirigenten redegjorde for formålet med den ekstraordinære generalforsamling, som er at få suppleret op 
til DSF bestyrelsen. Dirigenten redegjorde for, hvilke pladser der er ledige i bestyrelsen, og hvem der har 
meldt deres afgang forud for den ekstraordinære generalforsamling. Der var dog kommet en ekstra til, i 
det, at Heidi Marie Brogner på generalforsamlingen redegjorde for, at hun også ønsker at fratræde sin 
plads i DSF's bestyrelse. 

Fra bestyrelsen stopper følgende medlemmer i bestyrelsen: 

1. Formand Gitte Arnbjerg 
2. Næstformand Lars Henrik Larsen 
3. Bestyrelsesmedlem Heidi Brogner 

Fra forsamlingen opstillede følgende personer til bestyrelsen: 

1. Rasmus Gormsen Hansen — Dansk Selskab for Hjerte- og Lungefysioterapi 
2. Marie Frandsen — Dansk Selskab for Pædiatrisk Fysioterapi 
3. Tobias Kaarsbo — Dansk Selskab for Fysioterapi i Gerontologi og Geriatri 

Alle blev valgt i fredsvalg og indtrådte i bestyrelsen dags dato. 

Dirigenten konstaterede at den nye bestyrelse var enstemmigt valgt og indtræder dags dato som 
fungerende bestyrelse i Dansk Selskab for Fysioterapi. 

Ad punkt 7: Valg af suppleant 

Dirigenten spørger forsamlingen om der er nogen der stiller op til suppleantposten. Én af de delegerende 
meddelte, at hun ønskede at betræde posten som DSF-suppleant: 

1. Linnea Nedergaard Møller — Dansk Selskab for Fysioterapi til Voksne med Udviklingshandicap. 

Der opstilles ingen modkandidater og dirigenten konstaterede at der er fredsvalg og Linnea blev valgt til 

posten. 

Ad punkt 8: Eventuelt 
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Dirigenten åbnede for punktet eventuelt. Der kommer bemærkninger om formandsforum og hvilken 
størrelse det er. Der blev bl.a. spurgt til om det kun er for formænd eller kan andre også deltage? Der var 
konsensus i forsamlingen om at det vigtige er, at der er kontinuitet i fremmødet, altså at der ikke skiftes ud 
på posten som møder til formandsforum. Dertil knyttes der flere kommentarer, at flere selskaber har sendt 
blandt andet næstformanden eller den faglige tovholder til møderne, men at der er en tæt dialog mellem 
personen som deltager i formandsforum og formanden, så denne hele tiden er opdateret på hvad der 
bliver diskuteret og hvor stemningen er henne blandt formændene i selskaberne. 

Fra den hidtidige DSF bestyrelse blev det bemærket, at dialogmøderne oprindelig vartænkt som det organ, 
hvor man kunne diskutere forskellige retninger blandt de faglige selskaber. Erfaringen har dog over årene 
været, at der kommer mange forskellige repræsentanter fra de faglige selskaber afhængigt af blandt andet 
emnerne. Derfor blev formandsforum oprettet, da der var et ønske om at opnå en bedre kontinuitet og en 
mere direkte dialog med formændene og DSF-bestyrelsen. Derfor er formandsforum etableret, som et 
supplement til dialogmøderne. 

Den ekstraordinære generalforsamling opsummerede på drøftelsen, at selskaberne selv kan vælge hvem de 
sender afsted til formandsforum, men at det vigtigste er, at man har afstemt med sin formand hvad 
holdningerne er, og at der samtidig er en kontinuitet blandt de fremmødte på alle møderne. 

Dirigenten lukkede herefter den ekstraordinære generalforsamling i Dansk Selskab for Fysioterapi. 

For Referent: 

Dato:3(2 Ot 201  Sune Virkelyst.

Uddannelseskonsulent — Dansk Selskab for Fysioterapi 

For dirigent: 

Dato:«1 202q Lars Tomlinson: 

Politisk Konsulent — Danske Fysioterapeuter 
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